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C’est un mot ou un groupe de mots construit autour du verbe principal de la phrase. Il décrit 
l’action effectuée par le sujet (il possède alors verbe d’action)  ou l’état dans lequel se trouve le 
sujet. (Il possède alors un verbe d’état.) 

Il est composé du verbe est de ses compléments (COD, COI ou d'attribut du sujet).  

On ne peut déplacer, ni supprimer le groupe verbal. 

 

    

Qu’est-ce qu’un groupe verbal (GV) ? 
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Grammaire  

Quelle est la différence entre le groupe verbal et le prédicat ? 

Le  groupe verbal et le prédicat sont deux notions grammaticales bien différentes. 
Le groupe verbal est un groupe de mots alors que le prédicat est la fonction du groupe verbal. 
Il arrive pourtant que certaines personnes utilisent le terme de « prédicat » pour désigner un GV.  
Il s’agit d’un abus de langage. 
  
 Comment trouver un groupe verbal ?  

Méthode 1 : 
Pour repérer un groupe verbal, il faut : 
 

 Eliminer le sujet  de la phrase 
 Eliminer tous les compléments qui peuvent être supprimés. 

 

Il ne reste alors plus que le groupe verbal (qui a pour fonction d’être prédicat). 
 

  
 

Le prédicat est la fonction grammaticale assurée par le groupe verbal de la phrase. 
Son rôle est de préciser : 
 ce que fait le sujet,  
 ou dans quel état il se trouve. 

Le prédicat est formé avec les mots qui n’appartiennent ni au groupe sujet, ni au(x) 
groupe(s) complément(s) de la phrase.  
 

Qu’est-ce que le prédicat ? 
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Méthode 2 

Pour repérer un groupe verbal, on peut aussi répondre à la question : 

 « C’est …………. qui ……………», 
 ou « Ce sont…………. qui …….». 
 On trouve alors le GS dans le premier trou et le GV dans le second trou. 
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Exemples :   
  

Prenons la phrase : “Dans l’entrée de sa maison, l’homme âgé prend son parapluie.” 

 

1) On commence par éliminer le sujet : 

 Qui est-ce qui prend son parapluie ?  

 réponse “L’homme âgé”.  

 Le sujet est donc “L’homme âgé”. 
 

2) On supprime le(s) complément(s) non essentiel(s)  

 “Dans l’entrée de sa maison ”est un complément qui peut être supprimé. 
 

3) Après avoir retiré le groupe sujet et les compléments non essentiels de la phrase : 

 Il reste les mots « prend son parapluie ». 

 C’est le GV.  

Il a la fonction prédicat. 
 

 
 

Grammaire  

 

Exemples :   
  

Prenons la phrase « Mes parents ont rencontré un acteur célèbre pendant les vacances. » 

 On essaie de répondre à « C’est ….. qui ……. » ou « Ce sont …….. qui ………. ». 

 On obtient : « C’est  mes parent qui ont rencontré» 

 on a dans le 1er trou les mots « Mes  parents». C’est le GS. 

 Dans le 2ème trou, on a le mot « ont rencontré » : c’est le GV. 

 Le GV « ont rencontré » a la fonction prédicat.  
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